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Modelo de Termo de Adesão
(papel timbrado da instituição)
TERMO DE ADESÃO

Pelo presente, [nome da Instituição], [número do CNPJ], com sede na [endereço da Instituição] (INSTITUIÇÃO), aqui apoiada pelo voluntário [nome do voluntário], [número do CPF], lotado na dependência [prefixo e nome da dependência] e representada por seu(s) representante(s) legal(is) abaixo assinado(s), declara estar ciente e concorda com todos os termos e condições da Chamada Interna Projeto Voluntários BB FIA/Fundo do Idoso 20XX para ter acesso a recursos de doação provenientes do Banco do Brasil S.A. (BB) e/ou de Entidades Ligadas ao Banco do Brasil (ELBB), aderindo assim, em caráter irrevogável e irretratável, a seus respectivos teores integrais.
A INSTITUIÇÃO  obriga-se a respeitar  e cumprir fielmente os termos e condições da Chamada Interna Projeto Voluntários BB FIA/Fundo do Idoso 20XX e assume todas as obrigações deles decorrentes, estando ciente que seu descumprimento sujeita-a às penalidades cabíveis, quando e se for o caso. 
A INSTITUIÇÃO declara ter ciência e compromete-se a observar integralmente os preceitos da Lei nº 12.846/2013, no exercício de seu relacionamento com o BB, e, notadamente, não incorrer em qualquer das situações previstas no Artigo 5º da Lei nº 12.846/2013. 
A INSTITUIÇÃO compromete-se a aplicar integralmente os valores doados pelo BB e/ou ELBB para a consecução dos objetivos previstos no projeto aprovado e selecionado para apoio pelo Conglomerado BB pelas instâncias competentes, conforme previsto na Chamada Interna. A INSTITUIÇÃO compromete-se a não utilizar os valores doados, como meio para cometimento de infração prevista na Lei nº 12.846/2013.
A INSTITUIÇÃO declara conhecer e compromete-se a respeitar o Código de Ética, as Normas de Conduta, o Programa de Integridade e a Política Específica de Prevenção e Combate à Lavagem de Dinheiro, ao Financiamento do Terrorismo e à Corrupção do Banco do Brasil, disponíveis na Internet, no endereço: http://www.bb.com.br.
Ao firmar o presente, o(s) representante(s) da instituição declara(m) perante o BB e as ELBB, para todos os fins e efeitos, ter os poderes necessários e suficientes para vinculá-la aos quanto declarado e se comprometido neste instrumento. 
O presente Termo e Adesão é firmado em 2 (duas) duas vias de igual teor e forma, para que produza os devidos efeitos de fato e de direito.

[Local], [data].
[Assinatura com firma reconhecida ou assinatura digital]
[denominação completa da instituição]
[nome do representante legal, CPF, RG]
[cargo ocupado]



image1.png




image2.png




